

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮЛЯ 1977 ГОДА • № 168 (16384) • Цена 2 коп.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ЗАСЕДАЕТ РОССИЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ
- ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР
- ЖИВОТНОВОДСТВО: УСПЕХИ И ПРОМАХИ ПОЛУГОДИЯ

НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

20 июля в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце начала работу пятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищи В. В. Тришина, А. П. Кирилков, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Маурова, А. Я. Пельше, Д. Ф. Устинова, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих, М. В. Замлинна, Я. П. Рабова, К. В. Рукавова.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. А. Котельников.

Участники сессии почтительно вставали перед депутатами, скончавшимися за время между сессиями.

По докладу Мандатной комиссии принимается постановление о признании полномочий вновь избранных пяти депутатов вместо выбывших.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии, а также порядок ее работы.

1. О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и задачах Советов депутатов трудящихся Российской Федерации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев на майском Пленуме ЦК КПСС.

2. Об образовании Комиссии по подготовке проекта Конституции Российской Советской Федеративной Республики.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР депутат М. С. Соломенцев.

Нынешняя сессия Верховного Совета Российской Федерации, сказал он, собралась в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями майского Пленума ЦК КПСС и всенародным обсуждением проекта новой Конституции СССР.

Глубоко знаменательно, что новая Конституция принимается в юбилейный год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Она вводит исторические преобразования, грандиозной созидательной работы, осуществленной советским народом под руководством партии Ленина.

Обсуждение всего народа вынесен документ огромного политического значения, первая в мире Конституция развитого социалистического общества. В ней законодательно закрепляются основы социально-политического и экономического строя, главные черты коммунистического строительства, принципы внешней и внутренней политики СССР, широкие права и свободы советских граждан.

Нет ни одной сферы общественной жизни, ни одного крупного вопроса организации и деятельности нашего государства, которые не были бы отражены в проекте Основного Закона СССР.

Новая, четвертая в истории Советского государства Конституция характеризуется бережным, внимательным отношением к накопленному опыту и одновременно — смелым, творческим подходом к решению задач, выдвигаемых жизнью.

Важнейшей предпосылкой создания проекта новой Конституции была плодотворная теоретическая деятельность партии в последние годы, обогащенная марксистско-ленинской теорией нового этапа в развитии социализма. Особое значение имела разработанная научной концепцией развитого социализма, вооружившей советский народ четкой программой дальнейшей борьбы за коммунизм. Проект новой Конституции воплощает и накопленный нашей партией разносторонний практический опыт руководства зрелым социалистическим обществом.

В ходе подготовки проекта Конституции Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК, Генеральный секретарь ЦК партии Леонид Ильич Брежнев проработали огромную по своим масштабам и значению работу.

Проект новой Конституции был единогласно одобрен майским Пленумом Центрального Комитета КПСС. Выдающееся значение имеет доклад Леонида Ильича Брежнева на Пленуме ЦК, все положения которого партия, все советские хозяйственные органы, трудящиеся Российской Федерации принимают как руководство к действию.

Майский Пленум ЦК КПСС признал целесообразным, чтобы Генеральный секретарь ЦК партии товарищ Л. И. Брежнев одновременно занимал пост Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР. Верховный Совет Советского Союза на своей шестой сессии избрал Леонида Ильича Брежнева Председателем Президиума Верховного Совета Союза ССР.

Трудящиеся Российской Федерации и всех братских республик, продолжил докладчик, с глубочайшим удовлетворением восприняли эти решения, отвечая высшим интересам советского общества и государства. В них выражены все народное признание огромных заслуг Леонида Ильича Брежнева — самого авторитетного и уважаемого руководителя нашей страны, выдающегося деятеля мирового коммунистического движения. Замечательные личные качества и самоотверженный труд снискали товарищу Л. И. Брежневу любовь и уважение всего народа.

С именем Леонида Ильича связывают успехи во внутренней и внешней политике партии и государства, достигнутая в реализации социально-экономической программы КПСС, укрепление обороноспособности СССР, упрочение мира и международной безопасности.

Совместно товарищем Л. И. Брежневым работа на высших постах партийного и государственного руководства нашей страны послужит дальнейшему повышению руководящей и направляющей роли партии, укреплению Советского государства и росту авторитета Советского Союза, достигнута в реализации социально-экономической программы КПСС, укреплении обороноспособности СССР, упрочении мира и международной безопасности.

Горячее одобрение встречает такой существующий особенностью проекта, как единство прав и обязанностей советских граждан. В многочисленных отличиях трудящихся подчеркивается, что каждый гражданин призван оберегать интересы общества, повышать политическую бдительность, строго выполнять установленные нормы и правила социалистического общежития, соблюдать советские законы, любить Родину в мире. Использование гражданами прав и свобод не должно наносить ущерб интересам общества и государства, правам других граждан.

Выдающимся достижением социалистического строя, ленинской национальной политики, продолжил докладчик, является монолитная сплоченность народов нашей страны. Нерушимое единство советских народов — великое завоевание реального социализма. Весь опыт коммунистического строительства полностью подтверждает верность производимой партией и Советским государством курса на подлинно демократическое сочетание общих интересов многонационального Союза с интересами каждой из образующих его республик.

Этот курс демонстрирует великую жизненную силу и в рамках Российской Федерации, где живут и трудятся более ста наций и народностей.

Проект Конституции СССР ярко демонстрирует неоспоримые успехи и перспективы социализма, размах и разнообразие социалистической демократии, богатство и разнообразие прав и свобод советских граждан, реальные гарантии их осуществления. В нем убедительно показаны ясные перспективы развития нашего общества, которое выступает перед всем человечеством как заманчивое, свободное, демократичное и социальное.

Проект Конституции — это глубоко партийный, классовый документ. Народы социалистических стран, коммунисты, все наши друзья за рубежом подчеркивают всемирно-историческое значение проекта, видя в нем весомый вклад в

развитии социалистического общества.

В проекте полно и четко определены основные черты советской политической системы, факт перерастания диктатуры пролетариата во власть всего народа, в общественное государство.

Важнейшей особенностью социалистического строя является последовательный демократизм, пронизывающий весь уклад жизни нашего общества. Наиболее полно выражен демократический характер нашего общества, выраженный в широком участии народа в управлении государством.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

В ходе всенародного обсуждения отмечается в докладе, повсеместно поддерживают разделение проекта Конституции, предусматривающего дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

В ходе всенародного обсуждения отмечается в докладе, повсеместно поддерживают разделение проекта Конституции, предусматривающего дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

В ходе всенародного обсуждения отмечается в докладе, повсеместно поддерживают разделение проекта Конституции, предусматривающего дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

В ходе всенародного обсуждения отмечается в докладе, повсеместно поддерживают разделение проекта Конституции, предусматривающего дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

В ходе всенародного обсуждения отмечается в докладе, повсеместно поддерживают разделение проекта Конституции, предусматривающего дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

В ходе всенародного обсуждения отмечается в докладе, повсеместно поддерживают разделение проекта Конституции, предусматривающего дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

В ходе всенародного обсуждения отмечается в докладе, повсеместно поддерживают разделение проекта Конституции, предусматривающего дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

В ходе всенародного обсуждения отмечается в докладе, повсеместно поддерживают разделение проекта Конституции, предусматривающего дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

В ходе всенародного обсуждения отмечается в докладе, повсеместно поддерживают разделение проекта Конституции, предусматривающего дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов.

Советы сегодня оказывают влияние на все стороны общественной жизни.

совершенству мирового опыта революционной борьбы и социалистического строительства.

Наши идеологические противники, основываясь на огромной притягательной силе новой Конституции СССР, стремятся приуменьшить ее значение, указать смысл ее статей. Однако все эти попытки не имеют и не могут иметь успеха. Империализм враждебной пропаганды выдвигает позитивные обвинения перед лицом глубоко продуманных, научно обоснованных и жизненных положений проекта нового Основного Закона СССР.

Ход всенародного обсуждения проекта Конституции СССР в нашей стране и зарубежные отклики еще раз убеждают в правильности стратегического курса ленинской партии, нашего волеизъявления в этом выдающемся документе современности, сказал докладчик.

В Российской Федерации, как и в других братских республиках, за время после принятия ныне действующей Конституции осуществлены огромные преобразования в экономике и культуре, в области народного благосостояния, во всей общественной жизни.

За минувшие 40 лет производственные фонды и национальный доход выросли в 15 раз. Это весомый вклад в приращение национального богатства, укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Коренные количественные и качественные сдвиги произошли в ведущей отрасли народного хозяйства — социалистической индустрии. Здесь создан ряд новых современных производств, достигнут высокий технический уровень промышленности, значительно увеличилась ее масштабы. В настоящее время в Российской Федерации только за полмесяца выпускается промышленной продукции больше, чем за весь 1937 год.

Успехи в развитии индустрии позволили создать современную техническую базу для увеличения производства товаров массового спроса. Выпуск предметов потребления по сравнению с 1937 годом возрос в 12 раз.

Крупные социально-экономические преобразования осуществлены в деревне. По сравнению с 1937 годом энергетические мощности сельского хозяйства РСФСР выросли в 11 раз, парк тракторов — в 4 раза и комбайнов — в 5 раз. Значительно увеличилась поставка колхозам и совхозам минеральных удобрений, строительных материалов и других ресурсов. Это обеспечило поступательный рост производства всех видов сельскохозяйственной продукции при одновременном сокращении численности работающих в сельском хозяйстве.

Современная аграрная политика партии, в разработке которой выдвинулся роль сыграв Магатовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС, направлена на дальнейшее увеличение производства продуктов сельского хозяйства, его интенсификацию, обмундирование материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни.

Глубокие изменения произошли в размещении производительных сил. Более комплексным и разносторонним стало хозяйство всех экономических районов Федерации.

Докладчик отметил коренной сдвиг в уровне и образе жизни каждой советской семьи. Ныне среднемесячная заработная плата рабочих и служащих республик почти в 13 раз больше, чем в 1937 году, и составляет 158 рублей.

Значительно возрос объем, существенно улучшилась структура потребления материальных благ. При общем росте товарооборота государственной торговли по сравнению с довоенным периодом в 8 раз, продана наиболее ценных продуктов питания и промышленных товаров возросла в 11—18 раз. Сейчас 82

семьи из 100 имеют телевизоры, 88 — радиоприемники и радиолы, 68 — холодильники, 73 семьи из 100 имеют стиральные машины. Только за девятую пятилетку введено нового жилья больше, чем было в жилищном фонде городов республик в последние предвоенные годы.

Далее докладчик остановился на успехах советского общества в развитии здравоохранения, образования, науки, культуры.

Характерная нота нашего времени, мы, продолжил докладчик, с чувством законной гордости отмечаем, выходящие свершения в хозяйственном и культурном строительстве, во всех сферах общественной жизни за время, прошедшее после октябрьского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС. Благодаря огромной политической и организаторской деятельности партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Леонидом Ильичем Брежневым в эти годы с особой силой проявился динамизм социалистического общества, его способность достигать замечательные возможности.

Только за восьмью и девятую пятилетки в Российской Федерации, например, экономический потенциал, созданный за предшествующие полвека, практически удвоился.

Обдумывание проекта новой Конституции вызвало встречу в Великом Новгороде трудящихся Российской Федерации, как и в всех советских уголках, новый прилив творческой энергии, привнесло дополнительные размах социалистическому соревнованию за достойную встречу юбилею Великой Октябрьской Социалистической революции, в котором участвуют десятки миллионов людей, способствуя успешному выполнению заданий второго года пятилетия.

Промышленность РСФСР, сообщил докладчик, успешно завершила полугодичный план по объему реализации продукции, производству большинства важнейших видов изделий.

Вместе с тем предстоит провести большую работу по увеличению и более полному использованию всех резервов повышения эффективности производства. Широкое поле деятельности в этой связи имеется у каждого министерства и ведомства республики, у каждого исполнителя. Необходимо усилить внимание к вопросам повышения технического уровня и качества продукции, значительного увеличения выпуска изделий высшей категории, соблюдения требований стандартов и технических условий.

Большую работу, сказал докладчик, предстоит провести в области дальнейшего развития сельского хозяйства. Необходимо значительно увеличить производство всех видов сельскохозяйственной продукции для более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

Особое внимание, как это требует партия, должно быть уделено увеличению валовых сборов зерна. Очень важно обеспечить уборку выращенного урожая без потерь и полностью сохранить его.

Хотелось бы особо остановиться на задачах, которые стоят в нынешнем году перед животноводческими республиками. Благодаря самоотверженному труду колхозников и работников совхозов огромной помощи государства преодолеть последствия крайне неблагоприятных погодных условий прошлых лет.

Полугодовой план закупок продуктов животноводства перевыполнен. По сравнению с минувшим годом заготовки молока увеличились на 1 миллион 800 тысяч тонн, мяса — на 329 тыс. тонн, яиц — на 1,3 миллиарда штук. Замечено возросло поголовье скота и птицы, повысилась продуктивность.

Вместе с тем достигнутый уровень развития животноводства пока еще не полностью обеспечивает постоянно растущие потребности населения в некоторых продуктах питания.

Партия, Центральный Комитет, лично товарищи Л. И. Брежнев поставили задачу: добиться существенных сдвигов в развитии животноводства. Для этого надо прежде всего повысить продуктивность скота, одновременно наращивая его поголовье.

Успешное выполнение заданий пятилетки всеми отраслями народного хозяйства представляет собой основу реализации социальной программы, выработанной XXV съездом КПСС.

Докладчик далее подробно изложил задачи местных Советов и решени социальных проблем, а коммунистическое воспитание трудящихся. Забота о советском человеке — определяющее направление их деятельности.

В ходе всенародного обсуждения проекта Основного Закона важно в полной мере довести до каждого гражданина глубокий смысл новой Конституции. Обсуждение проекта, указывал товарищ Л. И. Брежнев, — кроное дело Советов. К нему должны быть привлечены все депутаты, широкий общественный аппарат.

В ходе обсуждения проекта Конституции затрагиваются многие вопросы, волнующие людей, высказываются масса конкретных предложений и замечаний. Ни одна ценная инициатива не должна остаться без внимания. Все они должны быть учтены в деятельности республиканских органов, местных Советов. Надо оперативно и конкретно реагировать на критику и предложения, устранять недостатки, принимать меры для улучшения работы дел там, где это необходимо.

Докладчик сообщил, что Президиум Верховного Совета Российской Федерации вносит на рассмотрение депутатов предложение об образовании Комиссии по подготовке проекта новой Конституции РСФСР. Предлагается опубликовать проект в конце текущего или начале будущего года для обсуждения гражданами республики и затем рассмотреть его на внеочередной сессии Верховного Совета РСФСР.

После принятия новой Конституции Российской Федерации предстоит провести работу по дальнейшему совершенствованию законодательства, включая новые крупные акты, как регламент Верховного Совета РСФСР, законы о выборах, о Совете Министров Российской Федерации, а также о краевом, областном и окружном Совете народных депутатов.

Большая работа должна быть проведена по разработке конституций автономных республик и совершенствованию их законодательства.

Новая Конституция РСФСР должна, естественно, соответствовать Конституции СССР и учитывать особенности республики. При работе над проектом необходимо в полной мере использовать опыт плодотворной деятельности союзной Конституционной комиссии, которую возглавляет товарищ Л. И. Брежнев.

В заключение докладчик сказал:

Принятие новой Конституции СССР является важной вехой в политической истории нашей страны, новым замечательным вкладом ленинской партии, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма, борьбы народов за свободу и прогресс, за прочный мир на земле.

Позвольте от вашего имени, от имени всех трудящихся Российской Федерации заверить ЦК КПСС, Политбюро ЦК лично товарища Леонида Ильича Брежнева в том, что рабочий класс, крестьянство, интеллигенция, все нация и народности Советской России, выражая единодушное одобрение проекта новой Конституции, отдадут все силы и энергию успешному выполнению в жизнь решений XXV съезда КПСС, вытекающих из программы строительства коммунизма.

Затем начались прения. (ТАСС.)

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Э. ХОНЕККЕРОМ

19 июля в Крыму Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев встретился с Генеральным секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного совета ГДР Э. Хонеккером, находящимся на отдыхе в Советском Союзе.

В состоявшейся беседе был затронут широкий круг проблем, над решением которых работают КПСС и СЕПГ, претворяя в жизнь программы строительства социализма и коммунизма. В этой связи было указано на международное значение 60-летнего юбилея Великой Октябрьской социалистической революции, на наш выдающийся в мире опубликованием и всенародным обсуждением новой Конституции СССР — Конституции развитого социализма и строящегося коммунизма.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Хонеккер выразили удовлетворение успешным развитием всестороннего сотрудничества между СССР и ГДР, дальнейшим упрочением связей между КПСС и СЕПГ, дружбы народов двух стран. Обсудив перспективы экономического и научно-технического сотрудничества, руководители двух братских партий и государств условились о разработке программы специализации и кооперирования СССР и ГДР на период с 1980 по 1990 годы в узком и долгосрочных целевых программах, над которыми ведется работа в рамках СЭВ.

В ходе обмена мнениями по актуальным международным вопросам товарищи Л. И. Брежнев и Э. Хонеккер подчеркнули неуклонное стремление Советского Союза и ГДР к углублению разрядки напряженности, сдерживанию гонимых вооружений и разоружения, ликвидации очагов военной опасности в различных районах мира. Они убеждены, что сотрудничество противников разрядки, разоружения, упрочения мира может и должно быть преодолено.

Особое внимание было уделено развитию обстановки в Европе. Л. И. Брежнев и Э. Хонеккер, в частности, отметили необходимость энергичных усилий в целях дальнейшего оздоровления политического климата на континенте. Эти усилия должны основываться прежде всего на полном претворении в жизнь принципов и договоренностей Заключительного акта совещания в Хельсинки, на строгом соблюдении подписанных в последние годы договоров и соглашений, на уважении суверенитета и невмешательства во внутренние дела государств, укреплении взаимного доверия.

Была выражена надежда, что белградская встреча представителей стран — участниц общесоветского соглашения внесет свой вклад в процесс упрочения безопасности и сотрудничества в Европе.

Беседа проходила в обстановке дружбы, сердечности и полного взаимопонимания.

Заседание Президиума Верховного Совета РСФСР

19 июля состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР. На нем рассмотрена работа местных Советов Хабаровского края и Тульской области.

На заседании Президиума рассмотрены также итоги выборов в местные Советы депутатов трудящихся, состоявшихся 19 июня, вопрос о работе товарищеских судов в Оренбургской и Пензенской областях, вопросы, связанные с подготовкой предложений о посылке делегации в порядке работы пятой сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

По одобренным вопросам приняты соответствующие постановления.

Заседание вел Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яковлев. (ТАСС.)

Заседание Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР

19 июля состоялось заседание Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР, на котором были проверены полномочия депутатов избранных по отдельным избирательным округам вместо выбывших.

Заседание проводил председатель комиссии В. М. Горюженков. (ТАСС.)

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБАСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

Победители полугодия

Подведены итоги социального соревнования районов по промышленности, сельскому хозяйству и строительству за первое полугодие 1977 года.

В принятом постановлении отмечается, что, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, успешно выполнили задания десятой пятилетки и готовясь достойно встретить славный юбилей Великой Октябрьской социалистической революции, большинство коллективов предприятий, строек, колхозов и совхозов выполнило планы первого полугодия 1977 года и принятые социалистические обязательства.

Новый подъем трудовой и политической активности трудящихся области вызвало обсуждение проекта Конституции СССР. Трудовые коллективы изыскивают резервы для выполнения и перевыполнения заданий юбилейного года пятилетия.

Сверх плана реализовано производство продукции на 10,3 млрд. рублей, ста сорона пяти вилем изделий присвоен государственный Знак качества.

Вместе с тем Балчарский, Карасковский, Тергульд-

скими районами (а всего 8) снижены темпы роста по производству и реализации промышленной продукции и уровню прошлого года. Не справились с заданием по вводу в действие общей жилой площади Парабельский, Верхнекетский, Советский районы.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями в социалистическом соревновании по итогам первого полугодия 1977 года среди районов области:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ
Кировский район (секретарь райкома КПСС М. Г. Никольский, председатель райисполкома А. В. Соновский, секретарь райкома ВЛКСМ В. Н. Дирин).

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ
Александровский район (секретарь райкома КПСС Н. Г. Нестеренко, председатель райисполкома Н. Ф. Филатов, секретарь райкома ВЛКСМ Л. Н. Влесков).

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ
Чаинский район (секретарь райкома КПСС И. Ф. Грингорьев, председатель райисполкома В. Д. Лариков, секретарь райкома ВЛКСМ И. А. Пазинчик).



ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

ГОТОВИ этот материал, мы не могли не высказать своего одобрения проекту новой Конституции, вынесенного на всенародное обсуждение. Для нас, кадровых рабочих, особо значимы строки из Основного Закона: «Граждане СССР имеют право на труд... Это право обеспечивается социалистической системой хозяйства, неуклонным ростом производительных сил общества, бесплатным профессиональным обучением, повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям».

Наш завод — яркое свидетельство справедливости этих слов. Тому, кто не был на нем лет десять, трудно будет узнать одно из крупнейших предприятий города. Недавно построен второй производственный корпус, где размещены несколько основных цехов. Светлые просторные пролеты, уютные бытовые помещения — разве можно их сравнить с темными, приспособленными помещениями, просторными еще в начале века. Недавно открыла двери новая столовая с современным оборудованием — меньше времени стали тратить рабочие на обед. Поднимаются выше стены инженерно-лабораторного корпуса, склад материально-технического снабжения, экспериментального и литейно-обработывающего цехов. Завод без всякого преувеличения переживает время второго рождения.

Научно-технический прогресс все активнее встраивается в производство — так вытекает из посещения цехов. На фоне современных интерьеров — станки с числовым программным управлением, полуготовительные линии. Мастера труд профессии настройщика полуготовых станочников наиболее популярной профессией. В одном исследовании, проведенном социологами, дан ряд признаков профессии. В начале списка стоят профессии космонавта, ученого-физика, летчика, радиомонтажника. Беспорно, эти профессии, вызванные к жизни

техническим прогрессом, пользуются популярностью у молодежи. Но достаточно пройти по цехам, познакомиться с тем, что управляют станками, чтобы убедиться, что и в традиционном труде металлообработчика молодежь находит свое призвание, видит интерес. Молодежь коллектива — большевик. И это не случайно.

По закону нашей жизни
СДЕЛАНО НАМИ — СДЕЛАНО ДЛЯ НАС

Каждого новичка у нас окружают заботой, за ним сразу закрепляют опытного кадрового работника. Ветераны передают смену не только свой опыт и знания, но и отношение к любимому делу, ответственность за результаты, свои, если можно так сказать, рабочую философию. Много лет назад немудрыми новичками пришли на предприятие Т. В. Лапшова, М. С. Котенко, Ю. А. Васенин. Набирались опыта, рабочей зрелости. Теперь они — известные не только в коллективе, но в городе рабочие, кавалеры многих орденов трудовой доблести. Значит, цех № 2 Героя Социалистического Труда Т. В. Лапшова, кавалера ордена Ленина заочник цеха № 6 М. С. Котенко и электрик этого же цеха Ю. А. Васенин сейчас сами опекают молодых. Школы коммунистического труда, занятия по техникуму, поддержка администрацией, открывают перед начинающим путь в вершинах профессионального мастерства. Сотни юношей и девушек, пополняют багаж знаний в школе рабочей молодежи, техническом училище, на вечернем отде-

ловой героизм завод награжден орденом Трудового Красного Знамени. Одним из бойцов трудового фронта был Л. Д. Будничкин. Рос завод, рос вместе с ним Л. Д. Будничкин, набирался опыта организатора производства, хозяйственного руководителя. Принадлежать лет назад он возглавлял предприятие. На этом посту ярко проявились его способности руководителя коллектива, умение за, казалось бы, всепоглощающей текущей работой успешно осуществлять долговременные программы реконструкции и социального развития предприятия. И еще одна современная черта характера нашего директора: умение опираться на помощников, на партийную и общественные организации.

Насыщен рабочий день директора. И все-таки редкий день Лев Давылович не пройдет по цехам. И это не просто прогулка. Директор поговорит с рабочими, из первых уст получит информацию о положении дел, глубже выникнет в работу, трудности коллектива. Такая информация незаменима для принятия единственно верных решений, касаясь ли это модернизации оборудования или речь идет о строительстве еще одного детского сада. Закономерно на пути директора два ордена Трудового Красного Знамени, ордена Октябрьской Революции.

Прочная база, заложенная в девятой и десятой пятилетках, мастерство и трудолюбие рабочих, богатые традиции коллектива, умение директора сплотить на цели его достижения молодых людей — прочная гарантия наших будущих успехов.

С. САХАРОВ,
электрослесарь отдела
электроснабжения,
З. ДЕРГАЧЕВА,
мастер цеха № 2,
Ю. ЮГАЙ,
бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха № 6
завода режущих инструментов.

АВТОМОБИЛИ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

19 ИЮЛЯ: 32 ИЗ 367

Рейд народного контроля, телевидения и печати

Приближается горячая пора уборки урожая. Успех ее во многом зависит от транспортных томских предприятий и организаций, которые отправятся скоро в хозяйства области. Готовы ли они обеспечить ударные темпы?

Нам рейд начался в кабинете Н. П. Лесового, заместителя начальника областного управления связи по транспорту. Николай Петрович докладывает:

— Управлению дано задание выставить на село семь автомобилей. Это задание мы развешали по предприятиям. По оперативным данным, подготовка их идет успешно.

Автобазы связи посылают на уборку поля грузовики. Четыре из них — всепокрышенные, подмонтированные — змеились возле ворот гаража. Водители объясняют: вчера прошли техосмотр, и комиссия запретила использовать их до выезда в поле. Пятый автомобиль, как заверил главный инженер автобазы Ю. И. Вотяковский, вот-вот будет готов и сегодня будет представлен в виде письменной комиссии (заметьте: слова главного инженера не разошлись с делом — последний грузовик успешно прошел техосмотр и получил пропуск с диагностической красной полосой и надписью «К уборочной допуску»).

Руководители автобазы связи со всей ответственностью отнеслись к помощи тракторам села. На грузовики назначены добрые водители. Комсомолец Владимир Ахипов говорит:

— Сделано все, чтобы не допустить потерь: наросены и уплотнены борта, есть пол. Настрой боевой, готовы трудиться так, как требуется.

Другие предприятия управления связи — почтамт, радиотелецентр — вытаскивают автомобили. Руководители управления, судя по всему, недостаточно контролируют ход подготовки автотранспорта, ограничившись лишь разнарядкой. На девятнадцатое июля ни один из оставшихся автомобилей для техосмотра не был представлен.

На совещаниях и заседаниях, проводимых в Томске, не раз подчеркивалось значение помощи города селу и указывалось, что этими делами должны заниматься непосредственно руководители ведомств, управлений, предприятий. Однако в управлении Томского городского округа из начальников или их заместителей найти не удалось. О том, что это не была случайность, убеждает «ход» предприятий: руководители после долгих хождений по служебным кабинетам выехали в районы, где находится пункт Г. А. Грехов, старший инженер по транспорту РЭУ Томского. Геннадий Андреевич был в курсе дела: восемь из десяти автомобилей, направляемых на уборку, по разным причинам, вышедшим из строя, не выехали в районы. Почему восемь? Два, по словам старшего инженера, им разрешили не выставлять. Кто, почему — точно неизвестно. Не вдаваясь в причины нарушения указаний партийных и советских органов, остановившихся на технической готовности грузовиков.

На сегодняшнюю пятницу одна автомашинка пока не прошла техосмотра, — признает Геннадий Андреевич. И успокаивает срок, мол, истечет только завтра. Полным ситуация: рейд проходил четырнадцатого июля, а пятнадцатого числа весь транспорт должен стоять на линейку готовности.

В гараже управления тепловых сетей — автомобилей, направляемых на уборку, не нашли: они почему-то выехали на линию. В гараже Центральных электростей повоза больше: вокруг автомашин, вышедших на линию, —

емочной комиссии. Автомобили действовали не только в районе в порядке. У водителя на этот счет свое мнение. Ю. А. Рыжов и Г. А. Васенин из ГПТУ № 5, не мудрствуя лукаво, так и заявили:

— Тронуться-то они тронутся, но как только попадут в уборочную «переледку», могут рассыпаться. Запасной нет, кончик у водителя. На всякий случай сообщив В. Г. Гальцев, в управлении готовятся резервы. Но и этот резерв, по мнению начальника, немалым лучше. Ни одна автомашинка — ни из основного состава, ни из резервного — техосмотра не прошла.

Было бы неправильно думать об управлении профтехобразования как о бедном, неимущем ведомстве. Система профессиональной учебы имеет солидную материальную базу, оснащение современным оборудованием мастеров, в достатке здесь рабочих рук. Кроме того, каждое училище имеет сильные шефы в лице базовых предприятий, которые, конечно, могут и должны помочь своим подшефным поставить транспорт на работу. Дело не в условиях, а в отношении.

Начальник управления объясняет, что подготовка ничем не отличается, чем в прежние годы, но это «раньше» исчислялся в лучшем случае неделях. Не стоит думать, доказывать, что раньше у управления были время и возможность привести автомобили в порядок, как и подыскать на них водителей.

В начале июля областное транспортное управление и областная автономия связи сообщили по радио, что в управлении, старшему инженеру областного транспортного управления Н. В. Гушину:

— Наша комиссия начала свою работу одиннадцатого июля. Предстоит большая работа: проверить техническое состояние 367 грузовиков, направляемых на уборку, глубоко убедиться в том, что контролируемые, организовать его работу — обязанность автопредприятия, куда они направляются, свои «колеса». Как знают люди, в каких условиях трудятся, какие у них заботы — почти никого не интересует. Н. П. Лесового, например, искренне удивил, узнав, что управление связи должно назначить старшего или бригадира — из своих восьми человек, в каких условиях трудятся, какие у них заботы — почти никого не интересует. Н. П. Лесового, например, искренне удивил, узнав, что управление связи должно назначить старшего или бригадира — из своих восьми человек, в каких условиях трудятся, какие у них заботы — почти никого не интересует. Н. П. Лесового, например, искренне удивил, узнав, что управление связи должно назначить старшего или бригадира — из своих восьми человек, в каких условиях трудятся, какие у них заботы — почти никого не интересует.

Итак, еще один — уже, заметим, не первый — контрольный срок сорван. Со дня на день автомашинки могут погребаться в сел. Выпущенные разнарядки под угрозу срыва. В этих условиях трудно понять позицию, занятую райкомом партии. До сих пор партийные комитеты районов в основном разглагольствуют о важности дела, еще раз требуют выполнения разнарядки, тогда как давно не берут всей строгостью спорить с руководителем за невыполнение решений партийных и советских органов, потребовать их безусловного выполнения в самые кратчайшие сроки. Урожай ждать не будет.

Н. КРАСНОВ,
водитель автоколони № 1975,
П. РОГОЖКИН,
член Советского районного комитета народного контроля (14 грузовиков),
Г. ОСИПОВА,
редактор студии телевидения,
В. МОКРУШИН,
наш корреспондент.

Обсуждения не получилось

С секретарем партийной организации автоколони № 1235 М. И. Хирхиль мне удалось поговорить до собрания. Он с увлечением рассказывал о делах коллектива, его людях.

— Ежегодно в страдную пору мы обсуждаем состояние области — хорошая поддержка труженикам села. Вот и сейчас основные силы колхозы там, в колхозах и совхозах. Полугодовой план предприятие выполнило на 102,2 процента. 8 бригад взяли обязательство завершить двухлетку к 60-летию Великого Октября. Коммунисты (а их в коллективе более пятидесяти человек) составляют его костяк. Они работают у нас на самых трудных и ответственных участках производства... Слыша рассказ секретаря, думала, что предстоящее партийное собрание, посвященное обсуждению проекта новой Конституции СССР, будет интересным, содержа-

Мигранов Иванова Хирхиль пришел на предприятие 15 лет назад. С тех пор многое изменилось здесь. Он видел рост, становление коллектива, переход с одного уровня на другой. В зале, наверное, сидели люди, которые прошли с ним весь этот путь. Если бы рассказ секретаря был проиллюстрирован конкретными фактами из жизни автотранспортников, каждому бы явнее вскрылся суть обсуждаемого вопроса. Но в доклад не было ни доброго слова в адрес тех, кто этого заслуживает, ни критического анализа просчетов и недостатков.

После доклада водворилось молчание. Председатель собрания упрямно спрашивал: «Кто хочет выступить?». На вопрос двое нахмурились. Речь их как две капли воды была похожа: «С проектом Конституции знакомы, одобряем, желаемых выступить больше не было. Ни конкретных замечаний, ни предложений не последовало. До этого я спрашивал у секретаря, каков порядок проведения собрания? — Собрание проходит у нас без заранее составленного плана, — ответил тогда М. И. Хирхиль, — и активность от этого не страдает. Возможно, так оно и было раньше. Но здесь старая

схема не сработала? Люди не были подготовлены и не знали, о чем говорить. Думаю, было бы правильным, если бы докладчик заранее предупредил двух-трех человек, чтобы они смогли продумать тему своего выступления, приготовить интересное, аргументированное сообщение.

В ходе обсуждения проекта Конституции в центре внимания оказывается практическая деятельность всех звеньев партийного, советского и хозяйственного аппаратов, и не случайно, что на собраниях поднимаются вопросы, волнующие людей, вскрываются недостатки в работе. В документах партии указывается, что обсуждение проекта новой Конституции является важнейшей политической задачей, без которой, тщательной подготовки здесь не обойтись. Этого-то как раз и не учли коммунисты автоколони № 1235. Вот почему доклад, посвященный обсуждению проекта Основного Закона здесь не получилось.

С. ПЕТЕШЕВА.

Из последней почты

АЛЕКСАНДРОВСКИЙ РАЙОН
«Северная звезда»

В эти дни, когда речь в бригаде заходит о проекте новой Конституции, мне на память всякий раз приходит строка поэты: «Когда я иду, то, что прожито...». На самом деле: проект Основного Закона как бы подводит черту под тем, каких успехов достигло наше государство.

В проекте Основного Закона четко и полно сформулировано право на труд, на выбор профессии. Именно этим правом я воспользовалась, когда после окончания школы решила стать строителем.

Счастливая судьба у строителя. Пожалуй, только они могут так отчетливо, зримо видеть дело своих рук. Возьмем, к примеру, наш Стрелецкий. На его стройках я с первых дней. На моих глазах поднимался город нефтяников. Как матери, мне приятно отметить, что строителями решили стать и два моих сына.

Е. ТИМОЩЕНКО,
бригадир Стрелецкого специализированного управления отделочных работ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

19 июля состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР за первое полугодие 1977 года.

В ходе прения в жизнь решений XXV съезда КПСС, широко развернувшегося социалистического соревнования за достижимую внутреннюю 60-й годовщину Великого Октября, социалистической революции в результате высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями майского Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Бреж-

нев на этом Пленуме, а также всенародным обсуждением проекта Конституции СССР, достигнуты новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве и в повышении благосостояния советского народа.

План первого полугодия 1977 года выполнен с перевыполнением по общему объему промышленного производства, по закупкам скота, птицы, молока и яиц в ряду других показателей.

Прирост промышленной продукции по сравнению с первым полугодием 1976 года составил 5,7 процента против 5,6 процента по годовому плану. План первого полугодия по реализации промышленной продукции перевыполнен всеми мини-

стерствами СССР и союзными республиками.

За счет государственных капитальных вложений введены в действие основные фонды стоимостью 233,6 млрд. рублей, что на 6 процентов больше, чем было введено в первом полугодии 1976 года.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих возросла на 2,7 процента, оплата труда колхозников — на 5 процентов, розничный товароборот увеличился на 4,6 процента и объем бытовых услуг — на 8,7 процента.

Введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 25,4 млн. кв. метров, больниц — на 7 тыс. кв. м, поликлиник — на 16,5 тыс. посещений в смену, общеоб-

разовательные школы — на 103 тыс. мест, дошкольные учреждения — на 80,6 тыс. мест.

Вместе с тем на заседании было отмечено, что некоторые министерства СССР и Советов Министров союзных республик не обеспечили выполнения ряда заданий по промышленному производству, грузообороту железно-

дорожного транспорта, капитальному строительству, росту производительности труда. Совет Министров СССР обязал министров, руководителей ведомств СССР и Советов Министров союзных республик проанализировать итоги хозяйственной деятельности подведомственных предприятий, строек и организаций за первое полугодие 1977 года, разработать и осуществлять мероприятия по выполнению и перевыполнению плана на 1977 год, ликвидировать недостатки в развитии отдельных отраслей народного хозяйства и в работе предприятий, строек и организаций, по усилению плановой дисциплины, повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции и улучшению ее качества.

Совет Министров СССР обратил особое внимание на необходимость принимать все меры к обеспечению своевременного и качественного проведения работ по уходу за посевами сахарной свеклы, хлопчатника, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур и ускорению темпов заготовки кормов для животноводства.



ЧУТКО И ВНИМАТЕЛЬНО ОТНОСИТЬСЯ К БОЛЬНЫМ МЕДСЕСТРА АЛЕКСАНДРОВСКОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ КОМСОМОЛКА НАДЕЖДА ТРИФОНОВА. ОНА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ПОБЕДИТЕЛЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОВЕРШЕНИЯ 1976 г.». НАДЕЖДА — ЧЛЕН КОМИТЕТА КОМСОМОЛКА БОЛЬНИЦЫ, НА БЫ ОБЯЗАННОСТИ ВЕПУСК «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЕКТЕКТОРА».

Фото И. Лесникова.

